



庆祝活动丰富多彩

5月31日,五华区武成小学教育集团(海源小学)的校园里充满了欢声笑语。全校师生欢聚一堂,开展了“学习二十大,争做好队员”海源小学新生入队仪式暨“六一”艺术展演活动。

出旗、敬礼、唱队歌,在这个特殊的日子里,海源小学158名同学加入了少先队。戴上鲜艳的红领巾,每名新队员脸上都洋溢着幸福的笑容。

本报记者 李思家 摄影报道



文艺汇演有声有色

5月31日上午,昆明市中华小学2023年庆祝“六一”儿童节暨建校八十一周年文艺汇演在呈贡区昆明会堂举行。

活动以“心中芳华”为主题,形式多样的节目轮番上演。歌舞《红红的太

阳》、朗诵《我喜欢红色》、儿童剧《红旗飘飘》片段、舞蹈《小手绣花献给党》、音诗画《少年中国说》、歌曲《中华师说》《少年》、舞台剧《TA是怪兽》、合唱《赶摆路上》、手指操《我和我的祖国》……一个个节目十分精彩。

文艺汇演有声有色

日前,会泽县第一幼儿园举行第73个国际儿童节系列庆祝活动。本次文艺演出分为“扎根、生长、绽放”3个篇章,演出活动在振奋人心的《鼓舞飞扬》中开场,19个风格各异的节目轮番上演。两个小时的演出内容

丰富多彩,表演形式灵活多样。孩子们活泼可爱的造型、充满童稚的歌声、惟妙惟肖的表演让现场充满节日的喜庆氛围。

本报记者 张清 张雯
通讯员 刘光信 郭文利 摄影报道



主题市集创意十足

近日,昆明市五华区黑林铺街道黑林铺社区联合启鸿假日城市举办“玩一夏·童梦市集”系列活动,打造儿童主题市集。系列活动将持续到6月4日。

活动现场,3幅总长度达28米的大幅画板引人注目。据悉,这3幅大幅画板的基础线稿均由参与“图语·假日时光”画展的孩子们绘制。从太阳

当空到夕阳西下,往来的小朋友们接力给画板创意着色,小小的画笔放飞了大大的梦想。更有家长陪着孩子一起动手,享受着惬意的亲子时光。

“玩一夏”系列活动还包含了扎染、活字印刷、造纸术、糖画等非遗项目体验,在妙趣横生的互动中,将文化自信的种子种进孩子们心田。

本报记者 颜媛 摄影报道



惠民演出走进学校

5月31日,以“中华民族一家亲·同心共圆中国梦”为主题的2023年云南省民族团结进步大舞台系列活动“走进‘特殊群体’惠民演出”来到昆明市盲哑学校,精彩的节目、温暖的声音在学校礼堂里久久回荡。

活动当天,昆明市文化馆舞蹈《梦回大唐》通过演员们优美的舞姿展现盛唐风韵,传播中华优秀传统文化;舞蹈《滇韵花衫》载歌载舞,干净利落、潇洒大方的舞步与非遗滇剧相融合,向孩子们展现了中华优秀传统文化欣欣向荣的生机活力;盲人艺术家张哲源带来了小提琴独奏《查尔达什舞曲》,热情奔放、流畅华丽,将现场气氛推向高潮。

本报记者 龙舟 摄影报道



孩子们期盼已久的“六一”国际儿童节已到来,为了让他们充分感受到节日的快乐,我省各地组织少年儿童开展了形式多样的庆“六一”活动,关爱少年儿童的健康成长。



米线套餐专供儿童

可爱的小兔子、爱心豌豆沱、午餐肉、花朵脊肉片……10个生熟搭配、肉菜齐全,造型可爱,颜色丰富的配菜,再加上动物造型的米线碗,红河州蒙自市一家米线店推出“六一”儿童专属过桥米线套餐,孩子们看了就食欲满满。据商家介绍,该儿童专属套餐将在6月1日当天限量推出,价格仅需6.1元。

“蒙自是中国过桥米线之乡,我们在儿童节推出过桥米线儿童套餐,是想让小朋友们过一个开心的儿童节,也希望自己的小朋友了解蒙自的米线文化。”菊花过桥米线传承人李飞坦言。

本报记者 饶勇 通讯员 杨文娟 杨子傲 摄影报道

爱心呵护困境儿童

是墙上贴满的奖状,这些都是他们三姐弟的荣誉,数学竞赛一等奖、作文比赛三等奖,各种书法、运动会等比赛的奖状,成为家里最耀眼的风景。

据了解,今年2月,茨营镇整寨村委会斜坡村45岁村民赵群国突发疾病去世,

而其妻子早在几年前便与他离婚,后再无音讯,3个孩子成了孤儿。小月是二女儿,今年12岁,在村里上小学六年级,姐姐在曲靖城区的一所高中念高二,弟弟小雷上四年级。

赵群国去世后,茨营镇党委、政府

组织辖区群众为3个孩子捐款,募集爱心善款4万元,设立了专项专户,加上低保费用,用于3个孩子的日常生活及学费开支等。此外,学校减免了住校、伙食等相关费用。

本报记者 蒋琼波 摄影报道



为小月姐弟3人送去生活物资



小月家中的奖状墙

“六一”儿童节来了,孩子们的各类用品将迎来新一轮消费高峰,但给儿童购买时千万不要见啥买啥,一定要到正规商场超市购买,在选购时还要仔细查看产品的标签。云南省市场监管局提醒广大家长,购买儿童用品,要学会认识儿童玩具的“国标”与认证,要把安全放在第一位。

玩具怎么选?
产品都有“身份信息”

省市场监管局提醒消费者,选购儿童玩具,要根据儿童的年纪选择最佳的搭配。玩具上面都标注有具体适用的年龄段,比如3岁以上、8岁以上和14岁以上等等,还有相关的警告语。毛绒玩具是适合所有年龄段的;大多数木质玩具是3+,供给三岁以上儿童玩耍的;很多玩具枪、弹弓等弹射类玩具是8+,供给8岁以上儿童玩耍的;14+属于成人使用的,比如模型类产品。

同时,要仔细查看产品的吊牌、布标等标

识。目前很多玩具产品的标识缺少必要信息。家长在选购时务必认清信息:产品名称、使用年龄段、产品规格或型号、生产商名称和地址、安全执行标准。玩具产品需要标注安全执行标准GB6675.1—2014、GB6675.2—2014、GB6675.3—2014和GB6675.4—2014,电动玩具还要标注GB19865—2005。而毛绒玩具产品还需要标注主要成分的名称、含量,维护和保养说明;橡皮泥类玩具需要标注生产日期和保质期;组装类玩具需要标注组装说明等等。

不少消费者会忽略查看产品的配件安全。省市场监管局提醒,消费者要检查玩具的小零件是否容易脱落,如果产品中存在危险小零件或者易脱落,儿童在玩耍时容易误入口中,发生危险,严重时还会导致窒息。还要提防危险磁铁和电池,如果孩子吞进去2个或者更多的磁铁,体内的吸引力会导致肠道的致命损伤;电玩具中的电池,如果儿童不小心吞下,电池会在儿童体内平顺移动,造成组织损伤。如果

被吞食的电池还有电量,还会因含有电流而导致体内烧伤。

查看产品质量也是必不可少的环节。首先看玩具的材料,要干净,没有杂质。其次看质量,玩具使用的木材等级高低不一,这也是玩具价格高低的一个重要决定因素。

尽量通过大型商场和信誉良好的商家选购玩具。不要选购“三无”产品,这类玩具不仅质量无法保证,一旦发生伤害事故,也难以维权。

文具怎么选?
这份“指南”很实用

●书包

尽量不使用单肩或拉杆书包,拉杆书包不仅在路上走着容易绊倒自己或同学,拉着上下楼梯更是风险倍增。建议挑选金属配件少、书包肩带宽(大于5厘米)的书包,太窄的肩带不能帮孩子分担书包的重量。优选轻质尼龙或者帆布制成的书包。

●橡皮擦

查看产品合格标识。不选择无标识或者标识不全的橡皮。谨慎购买颜色鲜艳、香气扑鼻的橡皮。

●笔

应给儿童挑选笔帽中间有通孔的笔(不限于中性笔)。合格的笔帽上有一个或多个小孔(即通气孔),可以减少误吞笔帽造成的窒息风险,选购时应特别注意检查。提高风险意识,对孩子进行必要的安全教育,勿将笔帽、橡皮等塞入口中。有些劣质中性笔中的墨水含有的重金属可能超标,家长应教育孩子不可啃咬或舔舐笔(笔尖)。

●涂改液、修正液

选购正规厂家生产的产品,注意查看注意事项等。涂改液中的刺激性气味(大多会有)来自苯有害物,建议没有自理能力或太小的学生不要使用,应尽量使用改错贴等无毒害用品。

本报记者 王磊

省市场监管局提醒
购买儿童用品应将安全放在首位

孩子们的涂绘,满载童心童趣。